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Ä nagy sztrájk. i
Debreczen, junius 5. I

Meg fog-e állani a mezei munka, 
a kaszások sürü sora kivonul e vajon’ 
az aranykalásztól ékes rónaságra — 
az még ma bizonytalan. Csak az a 
bizonyos, hogy ez a hatalmas mun­
kás tábor, a mely nyomorban fogam- 
zott, szárazkenyeren él, s piszkos odú­
ban hal meg, nagyon de nagyon el 
van keseredve. És úgy látszik, hogy 
felemelt öklökkel komolyan tiltakozik1 
az ellen, hogy a fiai, unokái hasonló; 
nyomorult, kétségbeejtő életet legyenek 
kénytelenek leélni.

A földmivelö munkások országos 
mozgalmát, a melynek egyedüli célja 
rettenetesen nyomorult helyzetükön 
való javítás, ellenszenvvel nézi a kor­
mány, és Andrássy belügyminiszter a 
földmivelö munkások szakegylete ellen 
vizsgálatot is rendelt el.

Hát ez az eljárás semmiképen 
sem politikus, és nem helyes. Ebben 
az országban mindé» embernek joga 
van ahoz, hogy a maga anyagi bol- 
doldogulását a rendelkezésére álló esz­
közökkel kivívja. Igen elemi dolog az, 
hogy ha a latifundiumos uraknak, a 
nagyváradi püspöknek, a debreceni kis 
prépostnak joga van évente töményte­
len jövedelmet bezsebelni — joga van 
a latifundium, a váradi püspök, a deb­
receni kis prépost földjét baromi mun­
kával munkáló földmivesnek mozgo­
lódni az ellen, hogy az urnák 1906-ik 
esztendejében nyolc-tiz tagból álló 
családját ne 150 forint évi keresetből 
ruházza, tartsa el, hanem munkájáért 
megköveteljen annyit, amennyit isten 
és ember előtt megérdemel.

Épen ezért a kis emberek baját 
és gondját szivén viselő ember csak 
rokonszenvvel nézi azt a harcot, a 
melyet a földmi /es munkások a lati­
fundiumok ellen megindítottak. Joguk 
van hozzá, s kívánatos is, hogy küz­
delmük eredményes legyen. Mert akkor, 
a midőn 50 év óta semmit sem vál­
tozott a földmives munkás helyzete, a 
latifundiumos ur pedig esztendőről esz­
tendőre drágábban értékesíti nyers ter­
ményeit, mégis csak azon a részen 
van az igazság, a melyik ötven év előtt

ép oly koldus volt, mint a milyen el­
hagyott, szegény ma.

A szabadság jegyében született 
kormány belügyminisztere rósz szoci­
álpolitikusnak bizonyul tehát, ha min­

iden erővel elakarja fojtani a feltörő 
jajszót, a nyomorúság komor himnu­
szát. A valóságot, a nép mérhetlen 

' nyomorát hivatalos rendeletekkel eltu- 
solni nem lehet. Tessék becsületes, 
jó munkás törvényt hozni, a mely ki­
zárja a földmives munkás munkaere­
jének kizsarolását — akkor nem lesz 
munkás mozgalom, s nem kell vizs­
gálatot tartani egyetlen szakegylet
ellen sem. „ „

S. B.

Az indemnitás vita vége
A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —
Budapest junius 5.

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak : 

Wekerle Sándor, Andrássy Gyula, Jekel-
falussy Lajos. . ...

A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után az .

Elnök: Lukács Gyula elhunyt képvi
selőről emlékezett meg melegen s a Ház 
elhatározta, hogy az elhunyt képviselő 
ravatalára koszorút helyez, elhatározta a 
ház, hogy a spanyol király ellen elköve­
tett merénylet fölött mély részvétét fejezi 
ki, továbbá Batthyányi Tivadarnak a pé­
csi, Polónyi Gézának az ungvári és Lu­
kács Gyula elhunytával a körmendi kerü­
letben megüresedett mandátumok válasz­
tásának a kiírására a Ház elnökét felha­
talmazza. A nemzetiségi képviselők a bi 
zottságban viselt tagságaikról lemondanak. 
A Ház tudomásul veszi.

Az indeminitáfl vita folytatása.
Vlád Aurél panaszolja, hogy a nem­

zetiségieket pártnak el nem ismeri a kor­
mányt utal más országokra, hol bármilyen 
kis csoport alakul, jogot adnak nekik a 
parlament működésében. 70.000 választó- 
Kár bizalmával vonultak be a nemzet­
ségiek e Házba, tehát ez oly nagy szám, 
hogy tisztelettel kell e pártcsoportra te­
kintem. áUameszrae fogalmáról
szólva elmondja, hogy a kormány nyílt 
célja hogy az egész államban csak egy 
nyelv legyen: a magyar nyelv s a többi 
anvanyelvüeket elakarják tiporni.

Wekerle beszédére rátérve elmondja, 
hogy a kormányelnök határozottan tudja.

hogy Andrássy Gyula a kormányvállalá- 
sig nyílt ellensége volt az általános vá­
lasztói jognak s igy nyilt kérdésnek hagyja 
hogy mi volt az oka Andrássy ily gyors 
átalakulásának.

A nemzetiségi törvény még ma sincs 
végrehajtva, tehát felszólítja Wekerlét, 
hogy nyilatkozzék őszintén, végre van-e 
hajtva a nemzetiségi törvény ? Foglalkozik 
a választói reform kérdésével. A kormány 
ígéretét megszegte az által is már, hogy 
hirdette a szabad választást s már ekkor 
is a legnagyobb terrorizmust fejtette ki. 
Beszédét azzal végzi be, hogy kell e Ház­
ban lenni egy komoly függetlenséginek 
(Általános derültség), ki ellenőrzi a kor­
mány működését. Utána

Molnár János szólalt fel, foglalkozik 
a nemzetiségiek céljaival. És elmondja, 
hogy Juriga Nándor oly vádakat szórt a 
néppártra, a mi valóság esetén szégyen 
volna a pártra. Beszéde további folyamán 
kifejti, hogy mi viszony van a nemzetiségi 
és néppárt között.

Elmondja, hogy mintegy llévvel ez­
előtt a nemzetiségiek közeledni akartak a 
néppárthoz az általuk előirt tervezetek 
alapján, de a néppárt nem fogadta be őket 
a kebelükbe. S ezt látva a néppárt ellen 
fordultak, s most mindenféle rágalmat szór­
nak rájuk. „ .,

Rakovszky István személyes megtá­
madásban kér szót. Junius 2-án Juriga róla 
ezt mondta, hogy Bende Mátyás mellett 
korteskedett, bejelenti, hogy neki soha sem 
segédkezett, sőt még nem is ismeri. Ls 
vénül kijelenti, hogy egy nemzetiségit ne 
ismer, csak Hodzsa Milánt ismerte meg 
régen Liptó-Szent-Miklóson, egy kellemet­
len incidens alkalmával.

Elnök : Miután szólásra senki sem 
jelentkezett, a vitát bezárja. Az előadót 
illeti a szó joga.

Hoitsy Pál előadó nem kíván élni
a zárószó jogával. . , ,

Elnök: Két határozati javaslat ada­
tott be. Egyik Kovács Ernőé, a másik 
Juriga Nándoré. A kérdést úgy teszi föl, 
hogy ha a Ház Kovács Ernő indítványát 
elfogadja, akkor a javaslat elesik. Juriga 
indítványát külön bocsátja szavazásra. A 
Ház Kovács Ernő indítványát elfogadja. 
Következett a részletes vita. A címnél, 
az első, második, harmadik és negyedik 
szakaszt változatlanul elfogadják.

Az ötödik szakasznál.
Maniu Gyula indítványt nyújt bo, 

hogy a szegény nép ne legyen kény­
szerítve kérvényt beadni az adóbefize-
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tósek tárgyában, hanem a pénzügyi 
hatóság úgy járjon el, hogy minden beje­
lentés nélkül az adóját befizethesse.

Wekerle: A benyújtott javaslat a 
nónnek legkedvezőbben engedi meg az 
adóbefizetést. Az adóhátralék tárgyában 
a felek bélyegtelen kérvényben kéthetik
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arliSbefizetés részletekben való befize- 
f, fbS iS megkapják a halasz- 
iJf1 " üdvben már a pénzügyigaz-
tást; x„nvat kör rendeletileg is értesítettek, 
gatósg , nézve, megjegyzi,wv1 'ott nem llet általános .szabályokat 
MAfiitani mert itt magánjogi ‘gényekró! 
f tin szó A javaslatnál nagyobb k|d- 
vezméekct nem lehet megállapítani. (AI-

"sSSssyssuss
SSüRf-

lat hátralevő részeit változatlanu 
gadja el.

A quota deputáció.
Elnök: Következik a napirend sze- ,

'■óXftüldémXTában5 beadott* javaslat 
ti toWozáe, melyet a ház egyhangu-

laB Cl7'S'0ltjavasolja, hogy a kápviselC-

ülésen válassza me„ is küldjön ki
^f5Ä&b°ag,sazü=et után ko-

vetkezik ujoncjava.lat tárgyad«»-

t>h..0nvi Samu előadó nem egy párt, 
kAnviselőház egész többségének 

hanem a képvisel Aiánlia az ujonc-
az álláspontját k p . • óyre vajó

vitM Felteszi a kérdést, elfogadja-e a Ház 
„ javaslatot általánosságban.

3 A Javaslatot a Ház elfogadja.
Mii Endre olvassa a javaslatot, 

melyet a Ház részleteiben is elfogadót. 
Következett

az újonc megajánlás vitája.
Bakonyi Samu előadó néhány szó-

Vajda Sándor a nemzetiségiek ié 
széről bizalmi kérdésnek tekint, ezt a ja-
ÄlekrtTnervettek részt a lefolyt 
nemzeti küzdelemben, mert ignorálm akar 
ták őket, ők pedig megakarták mutatm, 
hogy nélkülük a magyarok nem órneK
Cl CÓlLj hang: Kristóffyra .szavaztak 1 

Vajda Sándor : Erre megjegyzi, hogy 
Annen a magyar szavazók szavaztak Kns 
Km és ki tudta mutatni, hogy soha 
1 ,5npmzetiségi sem állott a múlt gyá­
szos kormány Szolgálatában. Erre a mos­
tani helyzet alkalmas arra, amit egy költő 
mondott egy bécsi kézről, hogy a bécsi 
kéz int s a többség megváltozik, a több-
cAff a bécsi kéz bérence.“ g Elnök : ezért a kifejezésért rendre
utasítja^ g . Bizalmatlan a kormány 
iránt, mert a nemzetiségiekkel szemben nem
ml,tat£tUluLtja ismételten n képvi 
selőt hogy a tárgynál maradjon.

Vajda S: A kormány még a. tót 
evmnásiumot sem akarja megcsinálni.
8y Elnök : Ha a képviselő ur még egy 
szer eltér a tárgyról, megvonom tőle 
a szót.

azt bizonyítják, hogy sehol a világoii 
nem engedik, hogy a nemzetiségiek k 
lön államot alkossanak. A magy. állam gy 
,ég eszméje azt követe i, h"gy '«"n kell 
tartani azt a rendszert, amelyet o kovo 
tett a nemzetiségiekkel szemben m 
csak úgy épülhet ki az egységes magyat
állam. (Vajda : Soha.) Vaida

I Bánffy még hosszasan beszélt. yajda 
gyakran közbekiálltott. Utána a Ház en-
^.mévelVsjdaf^—■ ,

szemben ők ellenállnak. Bá"“i basásko- 
dása a múltban gyűlöletessé tette a nem 
zetiségek előtt a magyart ha most ezt 
újra folytatják, akkor csak növelik azt. 
Majd személyesen kijelenti, h , fás 
ereiben is van egy csep vér a Upna? 
családból, melyből Bánffy származik, O 
román ember és ha felakasztják is román

malft Ezután megszavazták a napirendre 
kitűzött összes katonai javaslatokat.

A főiepáni installációra Debreezen 
törvényhatósága a következő meghívást 
küldte szét. Debreezen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága Weszprémy Zol­
tán főispán ur ő méltóságának beiktatása 
céljából a folyó 1906. évi junius hó 7 ik
napján - csütörtökön — d. e. 10 és fél 
órakor a városháza nagytermében rendki 
vüli közgyűlést tart. Tárgy: LA m. v. 
Belügyminiszter urnák 44^7,190b. elnöki 
számú leirata, Weszprémy Zoltán urnák, 
Hajdú vármegye és Debreezen sz. kir 
város főispánjává történt legkegyelmesebb 
kinevoztetéséről. 2. . Hispám beiktatás. 
Debreezen, 1906 junius 2. Kovács J6*tet, 
polgármester.

Bánffy Dezső beszéde.
Vajda után br. Bánffy Dezső sze 

mélyes megtámadtatás címén kér szót és 
a ház engedet mét, hogy hosszasan szólhas
SOn' ^Bánffy*a nemzetiségi képviselőkáliás 
pontját támadta, felsorolja franciaországot 
Szerbiát, Németországot, melyek példái

A főíspáni beigtató elölt.
A küldöttségek jelentkezése.

Debreezen, jun. 5.
Már csak két nap előzi meg Deb­

recen város és Hajdumegye beigtató 
ünnepélyének határnapját, a mikor is 
Weszprémy Zoltán főispán székfoglaló­
ját megtartja.

A rendefőbizottság, a mely az 
installáció ünnepélyét előkészíti, a leg­
apróbb részletekig megállapította az 
installálás tervezetét. Junius 7-én J 
órakor lesz a beigtató Hajduvármegyé- 
nél és 10 órakor tartja meg Debrecen 
város törvényhatósága a beigtató köz-

^ A beigtatás után küldöttségek 
fognak tisztelegni az uj főispánnál. 
Debrecen városánál eddig a követ­
kező küldöttségek jelentették be tisz­
telgésüket :

A gazdasági egyesület, a posta és 
távirda felügyelőség, az ipartestület, a 
Csokonai kör, a kegyesrendi tanárikar, 
föisko-lai akadémia tanári kara, a gyógy­
szerész egylet, a debreceni zenede, az 
ev. ref. egyház az iparfelügyelöség, a 
lénzügyigazgatóság, az adóhivatal, fő­
vám hivatal, a kereskedelmi társulat, 
tereskedelmi akadémia tanári kara, 
siketnéma tanintézet, Göncy egyesület 
és gazdasági tanintézet.

Hajdumegyénél is folynak a je-

Az installációra a karzatjegyek 
Varga Elemér polgármesteri titkárnál 
kaphatók. Ugyancsak ott jegyezhetők 
elő a bankettre szóló résztvételi és 
páholyjegyek.

A bankettet rendező bizottság 
Debrecen város testületéihez, egyesüle­
teihez aláírási ivet és jegyeket küldött. 
A bizottság az iveknek és jegyeknek 
visszaküldését ma, szerdán délelőtt 1 
óráig kívánatosnak tartja, mert délután 
a végleges megállapodás céljából a 
bizottság ülést tart,

Az installáció napján az ünnepély 
fényét emelendő óhajtandó volna, ha 
a háztulajdonosok zászlókkal lóbogok­
kal díszítenék fel házaikat.

Utazás a zöld kalap körül.
Sóvágó az esküdtek előtt.

A kihallgatott tanuk vallomásai. 

Ötödik nap.
— Saját tudóéi tónktól- —

Debreezen, jun. 6. 
Sóvágó János szenzációs bünperében 

tegnap az egész nap folyamán folytak a 
tanú kihallgatások. A kihallgatott tantik 
vallomásának nagyobb része a kalap kö­
rül csoportosult. A törvényszék ugyanis 
több tanú által akarja azt igazoltatni, hogy 
a rablógyilkosság színhelyén maradt zöld 
kalap tényleg a Sóvágóé.

A tegnapi napon kihallgatott tanuk 
mindegyike azt vallotta, hogy a bűnjelt 
képező zöld kalap Sóvágó-é.

Ennek dacára Só vágó János bűnét 
nem akarja beismerni és folyton ártatlan­
ságát hangoztatja.

A tegnapi főtárgyalásról részletes tu­
dósításunkat az alábbiakban közöljük:

Vasutasok kihallgatása.
Pont 9 órakor délelőtt nvitotts meg 

a főtárgyalást Kerekes elnöklő biró. A 
főtárgyalás Szenási Károly máv. mozdony 
vezető kihallgatásával kezdődött. Ezt a 
tanút a törvényszék azért idézte be, hogy 
látta Sóvágót bejönni az emlékezetes éj­
szakának estéjén. A tanú azonban kijelen­
tette, hogy ő az utasokat nem tudta meg­
figyelni, igy Sóvágót sem figyelte meg, 
hogy azon az estén Debreczenbe jött, e. 
Egyéb vallomást nem tett Ezután Eles 
Lajos máv. kalauzt hallgatták ki. Eles 
azon az estén kalauz volt a Böszörmény­
ből jövő motoron.

— Emlékszik kegyed arra, hogy a 
múlt év novemberében ez a vádlott a 
motorral jött Debreczenbe?

— Nem emlékszem, mfljt akkor 
nagyon sok volt az utas és igy nem volt 
időm, hogy egyes embereket megfigyel* 
hesseK. Ezzel kihallgatása véget ért.

A eöld kalap.
Ezután megkezdődött Balogh Istvá* 

böszörményi rendőrnek a kihallgatása. 
Balogh Sóvágóra nézve terhelő vallomást
nem tesz a mennyiben kijelenti, hogy 
bűnjel kalapot nem látta sohasem be 
vágón.

— Ismeri kegyed Sóvágot?
— Ismerem.
— Emlékszik arra mikor letartóz­

tatták ?
— Emlékszem.
— Tudja, mikor szabadult ki Saauaos- 

uj várról ?
— Júliusban.

Mi
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— Kiszabadulása óta a letartóztató 
gjg többször volt a városházán?

— Igen volt.
— Miért ?
— Igazolni kellett mindig magát.
— Látta a kalapját?
— Igenis láttam.
— Milyen volt a kalap színe ?
— Fekete 1 
— Biztosan állítja ?
— Igen.
Elnök Sóvágóhoz:
—* Micsoda fekete kalap volt az í 
— Van egy fekete , kalapon otthon. 
Elnök a Sóvágó mostani kalapját

mutatja fel.
— lemeri ezt kérem ?
— Nem ismerem.
Elnök a bűnjel kalapot mutatja lel. 
— Ismeri ezt kérem ?
— Ezt sem ismerem.
— Nem látta ezt Sóvágón ?
— Nem láttam, én mindig egy fekete

kalapban láttam Jánost.
Ezzel a tanú kihallgatása véget ért. 

Dr. Kardos a fekete kalapra vonatkozolag 
indítványozta, hogy a törvényszék a fe­
kete kalapot sürgősen szerezze be. A tör­
vényszék a védő ezen kérelmének helyt

Karsai István csendőrőrsvezetőt hall­
gatták ki, ezután Karsai csak a kalapra 
vonatkozólag tesz vallomást.

— Kegyed mint őrsvezető ugy-e bár
ismeri Sóvágót?

— Igen ismerem, járt sokat a íaK-
tftnyá^ Milyen kalapot viselt Sóvágó?

— Mindig zöld kalap volt rajta 
— Milyen alakú volt a kalap.
— Elől a hibás szemére húzta, hátul

pedig fel volt gyűrve. . .. „.
— Tud ön még valamit az ügyről. 
— Semmit sem tudok többet.
Balláca József kihallgatása.
A délelőtt folyamán kihallgatták Bal 

lács József járás csendőrőrmestert, ki bó 
vágóra rendkívül „terhelő vallomást tett.

— Ismerte Ön Sóvágót ?
— Ismertem. „ ..
— Ugye bár többször berendelte on

a laktanyába Sóvágót, hogy igazolja magát.
— Igenis. ,,, ...
— Emlékszik kérem a rablógyilkos 

ságra, a mi itt Debrecenben történt ?
— Igenis emlékszem.
ön ebben a rablógyilkossági ügyben 

mint gyanúsítottat letartóztatta Sovágot.
— Igen.
— Milyen alapon? . .
— A. debreceni rendőrség távirata

6 — A letartóztatást megelőzőleg mikor
volt önnél jelentkezni ?

— Vasárnap 1
— Milyen kalap volt rajta?
— Sötétzöld. Egy alkalommal, mikor 

Sóvágó nállam volt, kalapja bélését meg­
néztem. A mint én a kalap bélését néztem 
ae izasztó bőrt véletlenül felszakitottam.

— Hogy viselte Sóvágó a kalapot
— Rendesen a hibás szemére húzta 

és igy a kalap eleje egészen le volt gyűrve.
— Mikor megkapta a debreceni rend- 

őgeág táviratát, mit csinált ?
— Elmentem Sóvágó lakására. So- 

vágót aludva találtam. Felkeltettem és a 
velem jött legényeknek szóltam, hogy va­
salják meg. A megvasalás után megmo* 
toztam. A mint a motozáshoz fogtam, be­
vágó egy kék szélű zsebkendőt elakait 
dobni magától, ón azonban észre vettem 
és azt a zsebkendőt magamhoz vettem cs 
beküldtem a rendőrségre.

— Feltűnt önnek, hogy a rendes zöld 
k»lq|)ja nincs meg ?

— Feltűnt nekem. Kérdezősködtem 
is, hogy hol van a másik kalap, mire ő 
azt felelte, hogy egy csavargó ellopta tőle.

— Nézze meg e két kalap közül,
melyik a Sóvágóé.

— Ballács őrmester rögtön rámutat 
a bűnjelként őrzött kalapra. Kérem itt van 
a szakadás a mit akkor véletlenül csinál­
tam a kalapon. , , .. ,

A törvényszék tagjai o kijelentésre 
megnézték a kalapot és csakugyan konsta 
tálták, hogy a szakadás ott van.

Elnök Sóvágóhoz.
Tegye meg az észrevételeit a valló 

mási’Eie
— Nem mond igazat, mert a kalapot

rajtam nem láthatta,
A tanú megesketősénél dr. Kardos m 

ditványozta, hogy a törvényszék az eskü 
letevését függessze fel. A törvényszék 
a védő indítványát elfogadta megesketést 
felfüggesztette. , ' , , , ,

Ezzel a délelőtti főtárgyalás véget ért.
Délután.

A délutáni tárgyalás Karap Kálmánná 
korcsmárosné kihallgatásával kezdődött. 
Karapné elmondja, hogy november b-an 
este egy kis alacsony ember kopogtatott 
be hozzá pálinkáért. De ő nem adott neki, 
mert azt gondolta, hogy Sóvágó. Kijelenti, 
hogy biztosan nem tudja, miszerint az 
illető Sóvágó volt-e ? Kihallgatták ezután 
Kontsek Kornél kereskedőt a zsebken­
dőre nézve. Kontsek Kornél kijelenti, hogy 
a bűnjelként őrzött zsebkendőre nézve 
nem tud felvilágosítást adni, hogy az ő 
tőlle való, mert az ily fajta zsebkendő 
minden jobb üzletbe be van vezetve. .

Ezután Szabó Kálmán böszörményi 
cukrásznak a feleségét és Nagy Antal 
cukrász inast hallgatták ki arra Vve 
hogy látták-e november 6 án délután a 
motoron bejönni Sóvágót.

A tanuk előadják, hogy látták bóva 
gót bejönni az említett napon. Később azt 
fs látták, hogy a Hatvan utcan Sóvágó 
egy nővel találkozott össze. Egyéb valló 
mást nem tettek.

A fátyolos hölgy kihallgatása _
Délután utolsó tanúnak hallgatták 

ki Zolnai Gergelynél, kivel Sovágo a Hat­
van utcán összetalálkozott. .

Az elnök kérdésére Zolnamé a ko 
vetkezőleg adja elő a történteket:

— A múlt év őszén miért jött be
Debroczenbe? , . •_ Nagyváradra akartam utazni.

__ Hol zállt ki itt Debreczenbon ?
— A kis állomásnál.
— Hol találkozott a vádlottal . 
Megszólított a Hatvan utcán.
— Mit mondott Önnek ?
— Csak annyit, hogy álljak meg.
— Megállt kérem ?
— Megállottám.
— Mit mondott bovágo <
— Azt mondta, hogy ő látja, hogy 

én özvegy asszony vagyok és így engem
ezért olakar venni.

— Mit szólít kegyed erre?
— Nevettem.
— Később mi történt i .
- Elcsalt a Kis Debreozen című 

vendéglőbe és ott megebódoltetett.
_ Milyen kalap volt rajta ?
— Biztosan nem emlékszem.
— Hát a kabátja milyen volt ■
— Ha jól emlékszem egy fakó színű

kabáVvol^ra|^^^ g^vágó az utón va­

lakivel ? ,
— Igen, egy emberrel.
- Mit mondott annak az embernek

BÓvágl Szervusz, majd a kitűzött helyen 

találkozunk.

— Tud még valamit az ügyről?
— Egyebet semmit.
Ezzel a kihallgatás véget ért.
Elnök a főtárgyalást 6 órakor félbe­

szakította.

Az öngyilkos jelentkezik.
Két golyóval a mellében sétált.

— Baját tudósítónktól. —
Debroczen, június 5.

Egy vasidegzetü mészáros legény teg­
nap öngyilkossá akart lenni a Nagyerdőn. 
Forgópisztolyából kétszer a mellébe lőtt, 
azonban a lövések egyelőre nem tettek ko­
molyabb kárt benne.UAz öngyilkosjelólt 
két golyóval a mellében hazasótált az er­
dőről Teleky-utcai lakására. A mikor ott 
a sebek fájdalmasak kezdettek lenni, fel­
öltözött s kiment gyalog a közkórházba.
Ott azután lefülelték a vasidegü mészáros 
segédet és lefektették. A különös eset rész­
letei a következők:

Úri Lajos Teleki-utca 30 szám alatti 
lakos timársegéd mesterével összeszólal­
kozott. A veszekedésnek az lett a vége, _ 
hogy a gazda az izgága segédnek kiadta 
az útját. Ez aztán nagyon elkeserítette 
Úri Lajost és elhatározta, hogy elemészti
magát. . , , .

Elkeseredését fokozta az is, hogy ki­
választottjával is összezördült és ez sem 
volt hajlandó a kibékülésre. Ez aztarii vég 
leg elvette kedvét az élettől. - Elővette 
kilenc miliméteres revolverét és azzal ki­
ment a nagyerdőre. Itt elvonult a ák 
sűrűjébe és kétszer szive mellett a me 
lóbe lőtt. De a golyó nem talált jól, me
még eszméletét sem veszítette cl az ön­
gyilkos jelölt. Átlőtt mellével ott ült 
fűben sokáig s majd mikor fájdalmakat 
érzett, hazafelé indult. Hazajött a n gy 
erdőről gyalog a Teleki utcai lakására es 
az utón nem történt semmi baja sem s 
még fájdalmakat sem érzett. Hazaél , 
feküdt, de a fájdalom most mar hatalma
erővel vett erőt rajta. _ , „Felöltözködött tehát és ismét gyalog 
kiment lakásáról a közkórházba.
meglepetten látták a tátongó lósebot e^
csodálták, hogy abból a vér mé®f.c®* .. 
is szivárog. Mindazonáltal az 
jelöltet lefektették és ápolás ala vettek. 
Élőreláthatólag komolyabb komplikációk 

fognak boállani. _______ ______

Finn vendégek^ Debrecenben.
Ünnepélyek — kirándulások.

Két napig tartózkodnak itt.
— Saját tudósítónktól.

Debreczon, jun. 5.
Az idei nyár a barátkozás jegyé­

ben indul. Alig, hogy a szerb daloso 
elutaztak ma már újabb bejelentés 6 
kőzett Debreczcn városához, i gY 
finn nemzet fiai látogatnak el hozzan . 
Mint ismeretes a finnek kirandu 
portja Budapesten hangversenyezik a 
legközelebbi napokban s a nutgyai 
város megtekintése után a vidó
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gyobb városait keresi fel. Első sorban 
Debreczenbe látogatnak el a finnek.
A legmagyarabb város közönségét ke­
resi fel a kisded csapat, hogy ennek 
a városnak a hírét, vendégszeretetét 
elvigyék magukkal.

A finn vendégek érkezése ügyé­
ben Lipola György finn szobrász meg­
jelent ma Kovács József polgármester­
nél és bejelentette jövetelüket.

A vendégek, a kiknek nyelvi sa 
játosságaiban a tudósok rokonságot 
találtak a miénkkel, — e hó 16-án 
pénteken este érkeznek.

Debreczen város mai tanács ülé­
sén a finnek érkezése szóba került s 
hozzávetőleg a programmot is megál­
lapították.

A tanács rendező bizottságot kül 
dött ki a fogadtatásra, elszállásolásra 
nézve. A bizottságban a városrészéről 
Oláh Károly, Király Gyula és Magoss 
György foglalnak helyet.

A finnek junius 17-én a Horto 
bágyra fognak kirándulni. De megte­
kintik az érdekesebb látni valókat. Este 
érkeznek vissza a pusztáról. Még szom­
baton este a nagyerdei Dobos pavil­
onban kissebb hangverseny keretében 
lépnek fel a mentő egyesület táncmu­
latságán.

Másnap, vasárnap önálló nagy­
szabású hangversenyt adnak a Bika 
szálloda nagytermében. A részletes 
programmot a rendező bizottság a na­
pokban fogja kidolgozni.

A város a finn testvérek itt tar­
tózkodási ünnepélyének rendezésébe a 
város egyesületeit és társadalmi köreit 
is be akarja vonni s ezért már hol­
nap felhívást is fog intézni a közön­
séghez az ünnepségek dolgában.

Megjegyezzük, hogy a kiránduló 
finnek között számos kiváló tudós iro­
dalmi férfiú és művész ember van. A 
kirándulók egy része egyetemi hall­
gató, a kik hangversenyt rendeznek az 
egyes vidéki városokban.

Ferenc pedig a karján és a lábán kapott 
súlyosabb természetű sérüléseket. Szenved­
tek ezenkívül belső rázkódtatásokat is. A 
szerencsétlenül járt munkásokat eszmélet 
len állapotban szállították be a kozkór- 
íázba, ahol nyomban ápolás alá vették.

A rendőrség a gondatlan kocsis ellen 
)ünügyi vizsgálatot rendelt el.

Színház.
Debreczeni színészek Kolosává 

ron. Kolozsváron dr. Janovics Jenő a 
Nemzeti színház igazgatója még junius 
9-ig játszik társulatával. Kilencedikén az­
tán örökre bezárulnak a nagy tradíciókkal 
dicsekvő színház kapui, s a kiváló igaz­
gató szeptember 10-ikén bevezeti színtár­
sulatát a pompás uj nemzeti színházba. 
Janovics színtársulatánál egyébként három 
ismerősünk működik: Sebestyén Géza, a 
talentumos karakter színész, Makray Dé­
nes, a kit Komjáthy idejéből ismerünk és 
Arkossy Vilmos. Arkossy azonban ősztől 
kezdve újból Zilahy társulatához szerződött

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a

A felfüggesztett rendőrtiszt­
viselők ügye.

Szerencsétlenül járt mun­
kások.

A kocái kerekei alatt.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 5.
Véres eseményeknek volt tegnap 

délután színhelye a nagyerdei csőszház 
melletti országút. — Két napszámost emel­
tek fel eszméletlen állapotban, az országút 
porából.

A szerencsétlenség részletei a kő- 
rétközök *

Bem Mihály és Eszenyi Ferenc nap- j 
számosko gondtalanul haladlak a nagy­
erdő mellett elvonuló országúton. Amint 
igy beszélgetve ballagtak egyszerre vá­
ratlanul szemközt találtak egy rohanó sze­
keret. A kocsis amint a napszámosokat 
meglátta, kezdte fékezni lovait, de azokat 
megállítania nem sikerült. A napszámos 
fiuknak pedig annyi idejük már nem volt, 
hogy elmenekülhessenek. így aztán a 
kocsi kerekei alá kerültek.

A kocsi Bence Mihály jobb karján 
ment keresztül és azt össze törte. Eszenyi

A fegyelmi választmány döntése.
A közigazgatási bizottság ma délután 

tartott ülése után fegyelmi választmánnyá 
alakult és a január óta húzódó felfüggesz­
tett rendőrtisztviselők ügyében döntött.

A határozat, mint előre látható volt, 
a fegyelmi alá vont tisztviselők felmenté 
séről szól.

A fegyelmi választmány elnöke Ko­
vács József polgármester volt, tagjai pedig 
Magoss György, Tüdős János, Márton 
Imre, Csánky Viktor és Latinovics Mihály. 
Előadó Vecsey Imre főjegyző :

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő :

Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának fegyelmi választmánya tegnap 
délután foglalkozott a Kristóffy bolügynök 
által felfüggesztett rendőrtisztviselők, rend­
őrbiztosok és rendőrök fegyelmi ügyével.

Vecsey Imre főjegyző előadó ismer­
tette az ügyet. A vizsgálat iratait 1 erjeszti 
a bizottság elé. A lapokból annyira köz­
ismert fegyelmi ügyben érdekesebb rész­
letek a tárgyaláson nem igen merültek fel.

Magoss György t. ügyész részletesen 
indokolja véleményét, a melyben javasolja 
egyszersmind, hogy a felfüggesztett tiszt­
viselők és rendőrök helyeztessenek vissza 
hivatalukba.

Az ügyészi vélemény egyébként min­
den felfüggesztett rendőrtísztviselőre rótt 
vádra kiterjeszkedik. A tanú vallomások- 
kal igazoltatott, hogy Kovács Gusztáv 
megverctése egyáltalán nem a rendőrség 
hibájából következett be, mert a tömeggel 
szemben tehetetlen volt.

A terjedelmes ügyészi vélemény fel­
olvasása után a bizottság tagjai érdemben 
nem szólaltak.

Kovács József polgármester azt az

indítványt tette, hogy a közrendőröket, a 
kiknek 6 a felettes hatósága vonják ki a 
fegyelmi alól s ő dönteni fog felette. A 
többi tisztviselők ügyet terjesszék fel a 
belügyminiszterhez.

Miután a törvény azt mondja, hogy 
a fegyelmi és felfüggesztések ügyében 
felmentő határozatot az hozhat, a ki el­
rendelte, igy a belügyminiszter dönthet 
végérvényesen.

A bizottság egyhangúlag magáévá 
tette Magoss György t. ügyész indítvá­
nyát, a mely szerint a felfüggesztett 
rendőrtisztviselök felmentendők és állá­
saikba visszahelyezendők.

Tekintve pedig, hogy e határozatot 
megfelebbezni aligha fogják, az ügy vég­
leges befejezése céljából sürgősen felter­
jesztik az iratokat a belügyminiszterhez.

— A római kathoiikusok he­
lyettes plébánosa. Szmrecsánvi Pál 
nagyváradi püspök intézkedésére Wink­
ler József nagyprépost értesítette a deb­
receni plébánia hivatalt, hogy Nyáii 
Ignácot, a ki Wolafka Nándor halála 
óta a plébánia ügyeit vezette, eme tiszt­
ségétől felmentette. Az uj plébános he­
lyettese dr. Molnár Kálmán a Theréziá- 
num nagymüveltségü jeles igazgatója.
A nagyprépost arról is értesítette az uj 
plébános helyettest, hogy részt kell 
vennie mindama egyházi bizottságok­
ban, a melyekben dr. Wolafka Nándor 
részt vett.

— A debreczeni urkoesis verse­
nyek. Óriási érdeklődés mutatkozik a 
debreczeni urkoesis versenyek iránt, me­
lyeknek egyik «érdekessége a négyes fo­
gatok versenye lesz. A nevezések batár­
ideje erre a speciális számra tegnap járt 
le. Nevezést jelentettek be báró Semsey 
István, gróf Keglevich Gyula, Kohner 
Vilmos, Liptay Béla, ifj, Kornics Ferencz, 
Vecsey Zoltán és Grósz Ferencz. A ket­
tős és egyes fogatok versenyére a neve- 
zési határidő e hó 12-ének délelőtti 12 
órája. Az urkoesis verseny ehó 21 én lesz.

— A város rendes közgyű­
lése. E hónapban rendes közgyűlést 
fog tartani Debrecen város törvény- 
hatósági bizottsága. A közgyűlésen 
Weszprémy Zoltán főispán fog elnö­
kölni. A tárgysorozatot még e héten 
állítják össze, mert valószínűleg a köz­
gyűlés e hó 11-én lesz. Itt említjük 
meg, még azt is, hogy a csütörtöki 
installáló közgyűlésen a főispánhoz 
intézendő üdvözlő beszédet a törvény- 
hatóság részéről Kiss Albert fogja 
mondani.

A közigazgatási bizottság
ma délután tartotta meg rendes havi 
ülését, a melyen az egyes szakelőadók 
terjesztették elő jelentéseiket. A bizottság 
a közigazgatás különféle ágazatáról szóló 
jelentéseket tudomásul vette.

— Uj hivatalos órák az anya­
könyvi hivatalnál. Debroczen város 
közigazgatási bizottsága, mely törvény sze­
rint hivatott arra, hogy az anyakönyvve- 
zetői hivatal hivatalos óráit megái lapíts», 
mai ülésén kimondta, hogy az eddigi hi­
vató los órák rendjét megváltoztatja. Az 
uj rend állandó lesz és a következő : Hét­
köznapokon május hó 1-től szeptember 

! 80 áig naponta 7 órától — délután L óráig,

1
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vasárnapon 9 12-ig. Október 1-töl — áp­
rilis 30-ig 8—12-ig. Egyben utasított a bi­
zottság az anyakönyvvezetőt, hogy a sür­
gősebb esetek állami anyakönyvvezetésére 
a tisztviselők közül egy tartson inspekciót 
délután. Az uj rend már a napokban 
életbe lép.

— A magyar újságírók a szer- 
bekhez. Tegnap a Debrecenben időző 
szerbekhez az ugyanekkor Belgrádban idő­
ző magyar újságírók a következő táviratot 
küldték : A mai napon szerb testvéreikkel 
lélekben egybeforrott magyar újságírók 
szívből fakadó üdvözletüket küldik a Deb­
recenben időző szerb dalárdának, akik 
magyar földön ugyanazt a missiót teljesí­
tik, amit a magyarok Belgrádban, s mely­
nek csak áldásos gyümölcsei lehetnek. A 
hajdúk nemes városát viszont a szerbek 
köszöntik túláradó szívvel. A magyar és 
szerb hirlapirók nevében Gelléri Mór az 
Otthon-kőr alclnöke és Gyurcsics István, 
a szerb újságírók tiszteletbeli elnöke.

— Debreczen adózása. Az alkot­
mányos éra beköszöntésével a pénzügy­
igazgatóság jelentésének adatai kövéreb­
bek lettek, mint ezelőtt. A közönség az 
adófizetési kötelezettségének minden fel­
szólítás nélkül eleget tesz és adóhátralé­
kát szorgalmasan fizeti be. A pénzügy­
igazgatósági jelentés szerint Debreczen 
lakossága állal befizettetett május hóban: 
Egyenes adóban 143.217 korona, 60 ezer­
koronával több mint a múlt év e hónap­
jában. Hadmentességi díjban befizettek 
539 koronát, bélyeg jövedékben 46.527 
koronát, jogilletékben 19.633 koronát, dij- 
jövedékben 1265 koronát, dohányjövedék­
ben a vármegye fogyasztásával együtt 
177802 koronát, határvám jövedékben 
15023 koronát, fogyasztási és italadóban 
25 ezer koronát. Fizetési halasztás 9 eset­
ben engedélyeztetett.

— Debrecen közigazgatása. Ko­
vács József polgármester jelentése szerint 
az elmúlt május hóban letartóztattak Deb­
recenben 215 egyént, a kikből 5 az ügyész­
séghez adatott át. Iparigazolvanyt kapott 
59 egyén s ezen a cimen 760 korona folyt 
be iparoktatási célokra. A katonai létszám 
volt: közöshadseregben 1440 ember 519 
lóval, m. kir. honvédség 996 ember 167 
lóval.

— Ülés a kamaránál, a kamara 
kereskedelmi osztálya tegnap délután 3 
órakor tartotta ülését Szentkirályi Tivadar 
elnöklete alatt melyen több fontos keres­
kedelmi érdekű ügy készíttetett el a leg 
közelebbi közgyűlésre. így megállapította 
az ülés azon határokat, melyek között az 
ipari alkalmazottak jutalmazásához hason­
lóan a kereskedelmi alkalmazottak jutal­
mazása is rendszeresíthető volra. A pos 
tatakarék fiókoknál szám nélküli befize­
tési lapok forgalomba bocsátása iránt, 
mely kérelem már egyszer visszautasitta- 
tott a postatakarékpénztári igazgatóság 
által, újólag lépések tételét javasolja. Az 
első debreczeni takarékpénztár azon moz­
galmát, mely az ország összes pénzintéze­
teinek az országos szövetségbe való belé­
pése iránt indított az osztály örvendetes 
tudomásul veszi s e cél és mozgalom, tá­
mogatását javasolja s képviselőit az érte­
kezletre kiküldi. Ezeken kívül számos 
fontos kihágást cs kereskedelmi peres 
ügyben állapította meg szakvéleményét 
hatóságok és bíróságok részére. Végül egy 
debreczeni kézizálog üzlet dijai és óvadéka 
tekintetében adott hatósági megkeresésre 
véleményt a szakosztályi gyűlés.

— A város közegészsége. Az el­
múlt május hónapban a közegészségügyi 
viszonyok sokkal kedvezőbbek voltak, mint 
az előző hónapokban. A közigazgatási bi­
zottság elé terjesztett főorvosi jelentés kű

lönösen kiemeli, hogy minden járványos 
betegség megszűnt s fertőző korók is csak 
szórványosan fordultak el. A mi járványos 
megbetegedés előfordul, az a Puszta Macson 
április hóban dühöngött kanyaró marad­
ványa volt.

— A tisztviselők kérelme. A
város legközelebbi közgyűlésén szóba 
kerül az a beadvány, melyet a tisztviselő­
telep alapitói Kazincy Gábor táblabiró 
vezetése alatt csütörtökön nyújtottak át 
küldöttségileg a város polgármesterének.
A beadványban tudvalevőleg a tisztviselők 
azon terület átengedését kérelmezik a 
várostól, mely a bábaképezdo háta mögött 
terül el, és a jelzett célra, nemcsak a 
tisztviselők, de a város saját érdekeit te­
kintve különösen alkalmas. Volt ugyan 
szó arról, hogy ezen térségen idővel, 
vagyis majd akkor, ha a bábaképezde 
környéke teljesen kiépül, egy modern 

1 parkot lótesitend a város, de ez az idő 
I beláthatlan messze van és előrelátható,
' hogy a mily kihasználatlanul hevert ez a 
terület máig, ép oly kevésbé fog értéke- 

I sittetní a jövőben is, hacsak át nem en- 
■ gedik azt a szorgalmas tisztviselők gon­
dozó kezének. Parkot ugyanis nem szok- 

! tak a város végén létesíteni; annak a 
! város legbelső téréin van helye és ilyet a 
i jövőben is találnak, majd, ha lesz reá 
pénz. Most egyelőre azon kell lennünk,

, hogy a kérdésben forgó terület lehető leg­
célszerűbben használtassék fel. Erre nézve 
pedig sohasem fog ,oly kedvező alkalom 
kínálkozni, mint a jelenlegi, mert ha a 
derék tisztviselők ezen területet beépiten- 
dik, ezáltal nemcsak egy értékes csinos 
telephez jutunk, a mi mindenesetre ked­
vesebb látványa leend szemünknek, de az 

'építkezés által az egész környék nyerni 
fog értékben, mert tudvalevő dolog, hogy 
a nagyobb forgalom az ingatlanok érték- 
emelkedését időzi elő, már pedig a 
célbavett telep igen jelentékeny és uj 
irányú forgalmat fog előidézni. Másrészt 
ezen építkezés folytán a városnak a te­
metőnél kitorkolló vége természetes foly­
tatást nyerend az állomás felé, miáltal a 
város természetes fejlődésének egészséges 
ösvény nyittatik. Kívánatos lenne, ha a 
döntésre hivatott város atyák e kérdést 
oly beható tanulmányozásra méltatnák, a 
minőt ezen igen fontos ügy megérdemel.

— Felhívás a kerékpárosokhoz
Felkérem mindazon kerékpáros urakat, a 
kik a Szent Erzsébet Egyesület által ren­
dezendő Virág kocsi korsón díszített. ke­
rékpárral részt óhajtanak venni, szíves­
kedjenek ebbeli szándékukat legkésőbb 
f. hó 7-éig csütörtök estig nálam (Dara- 
bos-u. 16.) bejelenteni. Az elnökség meg­
bízásából Zelinger Ede.

— Vizsgák az izr. iskolában. A 
debreczeni izraelita hitközség elemi isko­
lájában a nyilvános vizsgálatok junius 
17-től 21-ig folynak le. Az évzáró ünne­
pély junius 22 én pénteken lesz a Deák 
Ferencz utcai izr. templomban.

— Érdekes statisztika. Az elmúlt 
hóban született a város területén 109 férfi, 
97 nő, összesen 206, Ezzel szemben elhalt 
87 férfi és 81 nő, összesen 168. A szapo­
rodás tokát 38. Itt említjük meg, hogy az 
elmúlt hóban 77 pár lépett házasságra.

— Elöljáróság! ülés. Az ipartes­
tül ct elöljárósága ma délután 5 órakor 
tartja rendes havi ülését Zelinger Ede 
elnöklete alatt az ipartcstülct kis tanács­
termében. Az ülésen folyó ügyek tárgyal 
tatnak.

— Megjutalmazott famun- 
kások. A napokban nyert befejezést 
a faiparosok szakrajztanfolyama. 
tanfolyam igen szép eredménnyel ért

véget. — A kereskedelmi kamara a 
legjobb rajzolók között öt darab tiz 
koronás aranyat osztott ki. — Juta­
lomban részesültek Kovács Kálmán, 
Oláh Ferenc, Szél István, Bálint Jó­
zsef és Kapusi Sándor.

— Meglopták. Jakabovics Aladár 
Hunyadi-utca 5 szám alatti lakos lakásán 
tegnap délelőtt tolvaj járt és ebédlőjéből 
ellopta tavaszi felöltőjét. A rendőrség nyo­
moz a tolvaj után.

— Az ipartestületi békéltető o 
hónap 9 én pénteken délután 4 órakor 
tartja legközelebb ülését az ipartestület 
tanács termében. Az ülésen Vetéssy Béla 
iparhatósági biztos elnököl ős az ipari 
alkalmazottaknak munkaadóik ellen tett 
panaszaik nyernek elintézést.

— A női szabó mesterek gyűlése. 
A női szabók e hónap 8 ikán pénteken 
délután 3 órakor gyűlést tartanak az 
ipartestület kis tanács termében. A gyűlés 
tárgya a női szabók szakosztályának 
szervezése és a szakosztály választmá­
nyának megalakítása.

— Garázdálkodnak a kutyák. 
Tegnap délután idegesen csengett a rend­
őrségi telefon. — Rendőri segítséget és 
orvost kértek, mert egy munkás embert, 
névszerint Kovács Istvánt állítólag egy 
veszett kutya a mühelytelep szomszédsá­
gában megtámadta s Kovács a veszede­
lemből nem tudott szabadulni. A rendőr­
ség emberei és dr. Balkányi Emil ki is 
mentek a helyszínére, ott azonban semmi 
féle nagyobb bajt nem találtak. — Egy 
kutya tényleg dühöngött ugyan és meg 
támadta Kovácsot, de a kutya nem volt 
veszett. — Kovácsot nem marta meg, 
csupán a ruháját tépte össze. A kutyatu­
lajdonos ellen a rendőrség az eljárást 
megindította. A másik kutyumarás a vá­
ros belső területén történt. Bódog Gyula 
tutyája ugyanis Ivanovics Antal 12 éves 
jajos nevű fiát megtámadta és a lábába 
larapott. A vizsgálatot a rendőrség Bó­
dog Gyula ellen elrendelte.

- Újonnan készült díszterem, Virág étteremé
a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek 
lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok gyű­
lések megtartására ajánlom a legmérsékeltebb árszá- 
mitás mellett minden igényeket kielégítő konyhám 
Úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem 
a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

„Hajdumegyei népbank8 Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
'olyósit, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

— Felhívás Debreczen varos 
iparosaihoz. Miután a Piac utca 21. sz. 
alatt (városi bérház) úri és női divatáru 
üzletemet megnyitottam, ezzel kapcsolat­
ban mindenféle magyar ipari készítménye­
ket is raktáron tartok és annak elárusi- 
tását, közvetítését elvállalom. Felhívom 
tehát azon tisztelt ipsros mestereket, akik 
ilyesmikkel foglalkoznak és készítményei'
két forgalomba hozni óhajtják, hogy üz­
letemben jelentkezni szíveskedjenek, tisz­
telettel Aszmann Ferencz.

— Consum levélírók legfinomabb 
elefántcsont levélpapírt színes belsejti 
borítókkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 
koronáért, 50 lovélp. 50 borítékkal 1 K 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, 
Főtér 30. Telefon 106.

— Az általános drágaság da­
czára is, ha jól ós olcsón akar vásárolni 
(olcsóbban mint bárhol) keresse fel Man- 
del és Társa czipő üzletet Piacz-u. ^44. 
sz. hol óriási választékot talál, minden­
féle házilag ós saját készitményü, női férfi 
és gyermek czipőkből, a lcgolcsóbblol 
legfinomabb kivitelig.
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Modern fielet Debrecenben.
Edd&nűLlét™ik irs “tituivS garasra»

hirdetésére felhívjuk olvasó közönségünk 
figyelmét.

urak üzletiben. Felülfizetéseket a jété- '“^“(““cgyudür'ödsngou'az udvarban
SUlt vali telttel *“ *»• - *• - “-hé„.

TÁVIRATOK.

Boda Dezső és egy debre- 
• czeni lap.

A „48-as njsig“ köszöneté. 
Ki volt hát a darabant ?

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, junius 5.

Wekerle Bécsbe utazott.
Budapest, jun. 5. Wekerle Sári' 

dór miniszterelnök ma bécsbe utazott 
Wekerle a német császár tiszteletére 
rendezendő ünnepségeken vesz részt 
s megismerkedik hivatalosan is az uj 
osztrák miniszterelnökkel. Wekerle va­
lószínűleg csütörtökön megy a leiseg- 
hez és jelentést tesz neki, az mdemm-

Vargáók másfél éves fla a kis Menyhért 
A kis fiú szerencsétlenségre az udvar 
közepén levő dézsához ment játszin 
Mom «okáig játszott a dézsa korul, men
egy“ erre esak elvesztette egyensúlyát és
fcjielAa|y°eímek wbakiáltást sem halla­
tott etés közben, így a szerenoséUeMget
senki som votto észro. Mikor 8 ,
magas politikát letárgyalták, ez asszonyok 
Dedig elujságolták egymásnak a falu 
pletykáit, akkor tért be a család az ud-

Az asszony azonnal meglátta, hogy 
a kis gyermek a dézsában van. Odarohant 
és kirántotta belőle. A gyermek méges Kiraniuuu* mm.v. -- m-

néz es jelemül — rriií” »Hsáról egyszer felnyitotta a szemét, de pár per« 
tás és az ujoncjavaslat elfogadásaró moghalt. Mentést
tu__ fAianám kinevezést is efjetről a csendőrsóg jelentest

tett a járásbíróságnak. A gondatlan szülők
n _i___I infinit TTlfiff.

Budapest, junius u. ias cs az, ------- ~ •
A képviselőim* többségét, . .mint Ezgm*» «**>“<USneste

azt már lapunkban 0 haza érkezik,
erősen foglalkoztatja az a turh főisuán.
dolog hogy Boda Dezső az elmúlt Uj P ... m
pribék korszak egyik alakja, a polgár- Budapest, jun. 5. 11111
mesterrel vacsorázó és baráti poharat Uesmegye főispánjául KabdebO uer 
ivó darabant még mindég főkapitánya gely alispánt fogjak legközelebb ki 
Budapestnek. A legelső kormánybiztos Vezni.
azonban sehogy sem tetszik a becsű- Pártok értekezlete,
letes érzésű képviselőknek és ma a Budapest, jun. 5. A függetlenségi
függetlenségi párt egyik tagja hataro- párt ............... .
vnHím kiielentette gróf Andrássy Gyű- va(j£

LULL » v
ellen vizsgálat indult meg.

Köegazdaság. 

Terménytőzsde.
Schvatcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906. junius 6. 
jegyzések 10 kgrammonként szólnak. Kószára 

5 olcsóbb, határidők változatlanak,
1906 októberi búza 7 81.- 82

1906. áprilisi búza . .
májusi búza . .
öntőben rozs • - 

1906. áprilisi rozs . .
októberi zab . .
áprilisi zab . ,

ISO«, májusi zab . 
1907 májusi tengeri 
1916. júliusi 
1905. súg. .

szeptemberi 
1906 augusztusi repeze

6 46 -47 

6 56.-58

8 76. - 78 
6 56.-58

6.64 - 68

ILlvo V>l£JC/OU r . I I . 1 Jl)uÜu//Ü»I'j J Lili • . m.
függetlenségi párt egyik tagja hataro- , t ma este ülést tartott Batthyány 1- 
zottan kijelentette gróf Andrássy Gyű- adar gróf elnöklete alatt A párt a kép- SSk a folyosón, hogy ebben az ügy- —

ben meg fogja interpellálni. jelöltei • Batthyányi Tivadar gróf, Földes
— Mit akartok kérlek, felelt Llie pfcztóry Mór, Mezey Sándor, Ugrón

Andrássy Gyula ? Boda átadott ne'|Gábór és Szabó Kálmán.

irt neki. Ebben a levélben az illetőUmelyeyütatórgyatWpeg^a^ S 

lap köszönetéi mond Bodanak deb L g. ügye> a meiyet Szivessy Zoltán 
reczeni viselt dolgaiért es e/isme- terjesztette elő. A párt a szerződések meg- 
rését fejezte ki a rend helyreállt- helytelennek tartja.
tásáért. Nos, mondotta Andrássy Megőrült ügyvéd.
Gyula, ha egy ellenzéki lap ilyen. ny 1 Budapest, jun. 5. Doborfi Ferenc
latkozatot állított ki, hogy kívánjátok, bud u ügyvéd ma megőrült. A szeren- 
hogy menesszem Bodát. esetlen ügyvédet a Lipótmezőre szállították.

Az illető képviselő igen határozót- tts-m» földrengés Sanfran- 
tan jelentette ki, hogy ilyet ellenzők! ótokéban. . — .............—
""Bú™ That"' véle- London, jun. 5. Ide érkezett fcV —jám «-

ménvünk Újságírói tisztességünket Mentések szerint Sanfranciskóban ujabn kardom ele éri bűnös tes
S e hogy m nem irtuk ezt a földrendrengések voltak. A földrengés ™d’t, lapjával páhollak el.
Set. Lmfrta a Debreczen sem, sőt szerencsére kárt nem tett semm.ben. Sokáig ettem jM» - to-
a Szabadság sem. Vilmos császár bécsi útja. h igazat beszélek, ellent álltam, míg

— Ki volt hát a darabant deb- ß juniu3 5. Wildparkból je- egy lovag ellent állhat.
reczeni szerkesztő, a ml* „„ lentik, hogy Vilmos német császár ma 
lehet meneszteni az első kormány vonaM Bécsbc utazott.
biztost ? '

REGENY-CSARMOK.
A Bandita.

55 (Spanyol Regény.)
— Igen, és én ismétlem, s hozzá 

teszem ". ránts kardot Don Fernandó.
— Te akarád, — ‘mondám — kar-

mulatságok.
A madridi merénylet.

Madrid, junius 5. Egész Spanyolor 
I szágban nagy ünnepélyeket rendeznek a 

__ . „ királyi pár szerencsés megmenekülése al-
Hangveraeny a kalmából. Azokat a ruhákat, a melyeket

debrecen-vidóki gór. kath. egyház hívei,, a I kjrá) és a királynő s merénylet alkal- 
saját templom alapjuk javara junius dU an müVal viseltek a szókos egyháznak ado- 
a nagyerdei Dobos-pavillonban nagysza- má| )zták. 
básu hangversenyt rendeznek. Az eszme a 
müholytelep derék személyzetéből indult i 
ki de a rendezésbe a város legelőkelőbb 
férfiai is bevonatván, rendkívül szélostorü 
mozgalmat jelent,

A mentő egylet juniálisa. A
„Debreczeni Mentő-Egyesület“ jaY^ra 
Weszprémy Zoltán Hajdumegye és Deb- 
rcczcn sz. kir. város főispánja védnöksége

ti a r\r\n f ‘ ___ a n$1 ÖV-

Halál a
Egy kis gyermek tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —
Érmihály falva, jun. 5

ä±ssss*ä
7»“a8n "k f £5? slő-11Clt TÄÄ™ gazda 

ÄiÄÄ váll- ember tegnap a feleaégével és iamerü.ep
vei beszélgetett a házq elolt- ralua

ivezuetu UHLU u uunwx. 
mélyenként 3 korona. Jegyek előre vált­
hatók : Békés Lajos és Molnár 1< erén ez

— Kardot rántottam.
— Öt perc múlva Don Álvar a tisz­

tás pázsitján feküdt.
— Gyónás nélkül engemet átkozva 

halt meg .... Ez okozta szerencsétlen­
ségemet ! , . . ,,

A salteador egy pillanatig elhallga­
tott, s gondolataiba merülten, fejét mellére 
csüggesztó.

" E pillanatban az ablaknál a cigány- 
leány jelent meg, bizonyosan fontos hír­
ről, mert elfuladt sietséggel háromszor 
kiáltá Fernando nevét.

Csak a második hívást látszott rer- 
nando hallani, s csak a harmadikra for« 
dúlt meg. De bármily sietséggel ^hozta 
Ginosta a hirt, a salteador intett kezével, 
hogy várjon s Ginosta várt.

— Visszatértem a városba, folytatá 
Don Fernando, s mivel két szerzetessel 
találkoztam, megmutattam nekik a helyet, 
hol Don Alvar holttestét fellelhetik.

— Fiatal emberek közt párbaj s 
kard általi halál, nagyon egyszerű dolog, 
de a mi párbajunk nőm a megállapított
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szabályok szerint történt; Don Alvar atyja 
dühében fia veszte felett, engem gyilko­
lással vádolt.

— 0 ! meg kell vallanom, hírem nem 
igen védett, bármily gyalázatos volt is a 
vád, hitelt talált a törvényszéknél ; a fő­
bíró elismerte a vádat, s három tör­
vény szolga jelent meg nálam fogságba 
viendő.

Folytatjuk.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy

Faszén
raktáramat megnagyobbítva áthelyez­
tem Hatvan-utcza 70. ez. alá hol 
úgy faszenet, mint kétszer mosott 
Henrik-aknai kovács szenet és

kőszenet
állandóan nagy mennyiségben tartok 
raktáron és ezáltal olyan szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy nagybecsű 
vevőimet a legjutányosabb árak mel­
lett, a legpontosabban és leggyor­
sabban kiszolgálhatom.

Kiváló tisztelettel

Varga Károly.
Telefon 465. szám.

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
Franczia delin 60 krajozár,
Vz gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyük, 
csipke és csipke gallér fű­
zök. Férfiing, sima, haj­
tásos és színes elovei 
1/20 kr. Öt rétü szines kö­
zelii 22 kr. gallér 12-20 
kr Csipke függönybe 
roiett függöny és vásznak­
ban gyári raktár. ------

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

} Donogán és Somossyf
j DEBRECZEH, Kistempiombazár. t

I Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemnek.

Vision, Cilii, istiluÉL
Paplanok, Matraczok

j óriási raktára, |
I Legolcsóbb bevásárlási forrás. |

cd
Pk

Neumann Nándor
festék-, kencze-, lakk-, 
gépolajok- és vegyé- 
szeti-czikkek nagyke­
reskedése. .... ............=

A „szobalány“ védjegygyei ellátott

5- kályha ezüstfény <-
készítője.

DEBRECZEH,
Hatvan utcza 5. sz — Telefon 205

Átköltözés miatt
mélyen leszállított árak!
Merhler Soma

nap és esőernyő gyárában 
Piacz-utcza 50. szám.

Dús választék mindennemű félTÍ-
es női nap és esőernyőkben. —
Áthúzások és javítások olcsón és 

pontosan eszközöltetnek.

Mindennemű bútor lakkok. !

Schuller Sámuel
szobafestő, tapetirozó és fényező

Debreczen, Simonffy-u. 25.
Elvállal uj épületek, lép- 
csöházak és díszletek 
festését, tapetirozást és 
mindenféle fa- és vasbu- 
tor fényezéseket a leg­
divatosabb kivitelben és

legjutányosabb árban.

Uj borüzlet.
Van szerencsém a t. közönséggel tudatni' 

hogy Hatvan-utcza 34. szám alatt kor atlan

kimérési üzletet
nyitottam, ahol a legjobb minőségű boruk, a eszes 
italok, sör kicsinyben és nagyban lesz kimérve.

Hkerült a m kir. Gazd Tanintézet 
borainak összes terméseit megvenni s azt ház­
hoz szállítva palaczkokban lehúzva a következő 
árakon adom : Olaszrizling S3., Ezerjó 32 , Aramon 
30., Fehérburgundi 30., Mézesfehér 30 , Asztal - 
bor literje 28 kr.

Szives meg endcléstlket kerem, tisztelettel

iíeisz AlbeH
Hatvan-u. 34.

50 literen felül nagy árengedmény.

1&U vHóu kiyhitók
Vászon áruk, Férfi és női kész 
fehérneműét Menyasszonyi 
kelengyék, a legszebb Újdon­
ságok nap- és esöerayőkben. 
Csipkék, szallagot himiések. 
Divatos czérna- és selyem női 
keztyük Férfi-, női és gyer­
mek harisnyák. Női csipke­
gallérok. Férfi és női nyakker-
dök jutányos szabott árakhoi

Szabó Lajos fiai
Debreczen, 2

divat-, vászon- és szőnyeg ámház.

Legdivatosabb
hossznszáru selyem, 
ozérna éa bőr^*<r<r

keztyük
óriási választékban 
45 krtól feljebb «

Sebőn Sándor
keityfl , kötszer- és orvosi müsierháíában

Debreczen, Piaca n 12 Stenozlnger ház. 
Dj női pipere tárgy , Luna“ kötő.

■■ ar; M «/1 az HV» 1 -
Aszmann Ferencz

ÚRI- ÉS NŐI DIVATCZIKKEK
^ magyar müipari készítmények RAKTARA. 4
Fiacz-utcza 27. szám alatt, (Városi bérház) Városházzal szemben.

Nagy raktár mindennemű úri- és női divat különleges­
ségekben.

Kizárólag magyar müipari ké­
szítmények nagyválasztékban.

Üzletem szives megtekintésére felhívom a mélyen tisztelt közönség 
becses figyelmét és kérve a szives pártfogását, maradtam kiváló tiszt

Aszmann Ferencz.
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8 _______________.....____________

Apró hirdetések.
to 40 fillér, azontúl miiuleu szó * l'ller, a
ÍettkUaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükbö1 »«■, 
IS minden szó 8 fillér — Vidéki udakoüódásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.

Bázffálicz a3,'99 %, Rézkénpor, Hordói por, i
Kénmáj permetezéshez, I>i'-Aschenbrati t- 
féle Barna, Azurin knittelfeldi Jutafonal 
elsőrendű minőségben nagyban és ki-1 
csínyben Kontsek Gézánál Debreczen, 
Főüzlet Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó-
utcza. ______ __________—

Harisnya kötéseket és fejeléseket minden I 
színben legfinomabb színtartó D. M- C- 
pamutból elvállal a legjutányosabban 
Márton Gyula Bika szálloda mellett.

HÖlKVek tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titok­
tartás mellett, egy intellmges gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — öi vosi 
felügyelet. Czim a kiadóban.

Eav tisztességes tanuló finom sütődébe, ^ugyanott egy házi szolga felvétetik. Hor- 
gonyi sütöde Battyháuyi-utcza lo. sz.

HÖÍy-kár eiíénTmegóv^TNy A
végett elfogadok prémezett női és térti 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezet 
raktárhelyiség. Gondos kezelés, iotl 
Ferencz férfi ruha és szues áruk raktára 
Debreczenben.__________ _________ _

Eav tanuló teljes ellátásra felvétetik Nagel 
Albert fűszer-,, rőfös- és rövidárui uzle 
tóben Bárándon Értekezhetni Debre­
czenben is Bányai Józsefnél Piacz-u. 43.

ge — Saját termésű kitűnő Ezerjó és I 
DOri Risling borok hordószámra el­
adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz. j
Használtjókarban lévő copirprés megvó 

telre kerestetik. Czim a kiadóban.
Tanuló kitünü meterséghez felvétetik. Czim

a kiadóban_______ ________________
Egy külön bejáratú csinosan bútorozott 

szoba Széchényi-utcza 27. szám alatt 
kiadó. _______________ _____

Házmesternek gyermektelen házaspár ke 
restetik. Czim a kiadóban

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜjáAG

könyvek,
folyóiratok, bekötések valamint bőr, 

plüss keretek, passepartonk stb.

Antalffy Ferencz |
könyvkötészetében a legszolidabban ké( I 
szittetnek, Piacz ntcza 31. a városházzal I 

szemben. |

HajdusáQi
Bajuszpedrő. Szép bajusz

nyerhető a leggyorsabban 
a hires

hajdúsági

bajuszpedrő
használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 3 próba­
doboz 2 kor. 15 fillér, 6 
doboz 3 kor. és 65 fillér 

Védjegy. bérmentve utánvéttel. 
Készíti

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

1906. junius 6
Kerti-fecskendők

Szőlő permetezők,
KERTI-PADOK

jégszekrények, mosdó-készletek
tüskés kerítés huzal

Biehn asphalt lemezei
mind magyar gyártmányok raktárai

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEN, Piacz-n. 23.

j§ Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBRECZEN, Piacz-utcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Kölönbejáratn csinosan bútorozott szoba 
kiadó Simonffy-u. 15. sz. a. _________

Fehér hirnzőnő a ki évek hosszú során át 
elsőrendű fővárosi kézimunka üzlet ve­
zetője volt és a legdisztingváltabb ízlésű 
munkákat érti, munkát vállal. Dolgozik 
házakban is. Czime a kiadóban.

R
emek választék
jfcaflyogó ékszerekben

K Rose Dezsőnél
Debreczen, Piac-u. 55. Hungária mellett.

A vágóhíd háta mögött egy 18 holdas 1600 
négyszögöl ujosztású jó szőllőföld eladó. 
Négyszögölenként 1 korona. Czim a 
kiadóba 

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról ! — A vásárlás nem kötelező !

Mert megnézni megszabad ! Megvenni nem muszáj !
■ ■■ yX

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán

a díszes papír ^InafTmktárombmi felhalmozódott igen szép és egyedül nálam kapható legújabb di­

vata áruknak az árait még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

Újdonságok folyton érkeznek !
Üzletem: Piacz-u. 21. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a 

JÓI • kőtemplommal szemben. A kirakat, sötét kékre van festve.


